
 
 
 

Ata da 34ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Epitácio Saraiva da Cruz Neto (Presidente em exercício) 
 
Vereadores Ausentes: Antônio Ferreira de Santana, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto e Marcus José Alencar Lima. 

 
Às 17h20min (dezessete horas e vinte minutos) do dia 21 (vinte e um) de maio do ano de 2026 
(dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de 
Souza, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Maria Gely 
de Freitas Pereira (participou da Presente Sessão Ordinária de forma remota, mediante 
justificativa devidamente apresentada, conforme Resolução Nº 02/2026), Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente em exercício, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos 
do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando o Vereador João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Após o 
momento de Oração, haja vista ausência dos Vereadores José Alex Saraiva de Sá Barreto e 
Marcus José Alencar Lima, respectivamente 1º e 2º Secretários, o Presidente em exercício, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, indicou o Parlamentar João Ilânio Sampaio para assumir o 
cargo de Secretário ad hoc da presente Sessão Ordinária. Em seguida, o Presidente em 
exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, justifica a ausência na Presente Sessão dos 
Vereadores, Antônio Ferreira de Santana, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro 
dos Santos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto e 
Marcus José Alencar Lima, em viagem, em nome da Câmara Municipal de Barbalha, 
representando o Poder Legislativo Barbalhenses no II Congresso Nacional de Vereadoras e 
Vereadores e Agentes Públicos, como também, justifica a participação virtual da Vereadora 
Maria Gely de Freitas Pereira, na presente Sessão Ordinária, haja vista que a Parlamentar 
encontra-se em viagem a serviço da Câmara Municipal de Barbalha. Nesse momento, conforme 
o Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente em exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto 
passou a Palavra ao Secretário ad hoc da Presente Sessão, Vereador João Ilânio Sampaio, para 
fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE:  PROJETOS PARA LEITURA: 
Projeto de Lei Nº 30/2026 de autoria do Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que 
dispõe sobre denominação de prédio público e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 
31/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, que cria o Polo Gastronômico Cultural 
do Centro Histórico de Barbalha da forma que indica e dá outras providências. Projeto de Lei 
Nº 32/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, que altera o inciso II, do art. 1°, da 
Lei Municipal N° 2.903/2025 da forma que indica, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 
33/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre o rejuste salarial dos 
servidores que indica e adota outras providências. Projeto de Lei Nº 34/2026 de autoria do 



 
 
 

Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre o rejuste salarial dos servidores que indica e 
adota outras providências. Projeto de Lei Nº 35/2026 de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que altera o art. 4° da Lei Municipal N° 2.100/2013 da forma que indica e adota 
outras providências. Projeto de Lei Nº 36/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que cria regras para reconhecimento e autorização legal para a realização de eventos de Paus 
de Bandeira da forma que indica e adota outras providências. Projeto de Resolução Nº 22/2026 
de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos Santos, que Confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Sr. Cícero Ailton dos Santos 
França. PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 48/2026 da Comissão Permanente de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 
27/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Parecer Nº 
8/2026 da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência favorável à tramitação 
do Projeto de Lei Ordinária Nº 27/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles. REQUERIMENTOS: Requerimento Legislativo Nº 374/2026, de 
autoria do Parlamentar Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à secretaria Municipal de Educação, solicitando 
o pagamento do piso salarial profissional nacional aos professores contratados temporariamente 
desta rede de ensino. Requerimento Legislativo Nº 376/2026, de autoria do Parlamentar 
Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício ao Ministério Público com a finalidade 
de solicitar a instauração de procedimento investigatório destinado à apuração de possíveis 
irregularidades e indícios de fraude no concurso público realizado em Barbalha, organizado 
pela banca Instituto Consulpam, abrangendo todas as áreas e cargos disponibilizados no 
certame. Requerimento Legislativo Nº 385/2026, de autoria do Parlamentar Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício ao DEMUTRAN, com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando a criação e sinalização de uma vaga de estacionamento 
exclusiva para pessoas com deficiência em frente à Escola Bom Jesus. Requerimento 
Legislativo Nº 387/2026, de autoria da Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a recuperação asfáltica da Rua Manoel 
Damasceno dos Santos, localizada no Bairro Mata dos Dudas. Requerimento Legislativo Nº 
388/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Municipal, solicitando, em caráter de urgência, a recuperação da 
estrada vicinal de acesso aos Sítios Flores, Silvério, Cocos, São Joaquim e Santa Rita. 
Requerimento Legislativo Nº 390/2026, de autoria do Parlamentar André Feitosa, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Juventude e Esporte solicitando que seja feito 
um novo campo de futebol na comunidade do Bairro Mata dos Dudas. Requerimento 
Legislativo Nº 391/2026, de autoria do Parlamentar André Feitosa, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria de Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que seja 
realizado o reparo do asfalto das ruas de todo bairro jardim dos ipês. Requerimento Legislativo 
Nº 392/2026, de autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que 
seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópias ao Prefeito Municipal e 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando a realização do 



 
 
 

serviço de limpeza e capinação no interior da CED (Centro de Especialidades e Diagnóstico). 
Requerimento Legislativo Nº 393/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Recursos Hídricos do 
Estado do Ceará, solicitando, com urgência, a conclusão do poço profundo do Sítio Coité, com 
instalação de bomba hidráulica, caixa d’água e rede de abastecimento. Requerimento 
Legislativo Nº 394/2026, de autoria do Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer 
que seja enviado ofício à empresa PROURBI, com cópias ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 
Saraiva e à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a realização 
de troca das lâmpadas do Sítio Santana, mais precisamente na vila São Pedro, Brejinho, Vila 
São João e da Vila da Usina, como também a troca de lâmpadas queimadas na comunidade do 
Minha Casa, Minha Vida do Barro Branco. Após a Leitura do Material de Expediente, o 
Presidente em exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, concedeu 1 (um) minuto a cada 
Parlamentar para solicitar verbalmente seus votos. Fizeram uso da Palavra os seguintes 
Parlamentares: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João Ilânio Sampaio e Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves. O Parlamentar, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do 
uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de pesar à família da Sra. Sanete, 
registrando votos de pesar pelo falecimento do Sr. José Arnaldo, ocorrido recentemente, 
deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou 
verbalmente o envio de ofício de parabéns ao Sr. Roberto Pessoa, registrando votos de parabéns 
pela passagem de seu aniversário comemorado recentemente ao lado de familiares, parentes e 
amigos. O Parlamentar João Ilânio Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou 
verbalmente o envio de ofício de parabéns ao Ex-Vereador da Câmara Municipal de Barbalha, 
Sr. Daniel Cordeiro, pela passagem de seu aniversário comemorado recentemente ao lado de 
familiares, parentes e amigos. O Parlamentar, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no 
momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de pesar à família de Luiz 
Manoel dos Santos Neto, registrando votos de pesar por seu falecimento, ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 27/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, que Institui a Política Pública Municipal de Atenção Integral à Saúde 
da Mulher com Endometriose no Município de Barbalha e dá outras providências, em 
discussão. Fizeram uso da palavra os seguintes Parlamentares: Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos e Epitácio Saraiva da Cruz Neto. Projeto de 
Lei Nº 27/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, em 
Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 8 (oito) votos 
favoráveis. Subscreveram o Projeto de Lei Nº 27/2026 os seguintes Parlamentares: André 
Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, João Ilânio Sampaio, Maria 
Gely de Freitas Pereira, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Odair José de Matos e Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves. REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados 
e aprovados por unanimidade dos Vereadores presentes, EXCETO os Requerimentos Nº 
374/2026 e Nº 376/2026, de autoria do Vereador Odair José de Matos, e o Requerimento 
N° 392/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, retirados da 
Ordem do dia da Presente Sessão Ordinária, mediante solicitação de seus respectivos autores. 



 
 
 

PALAVRA FACULTADA: Não houve uso da Palavra Facultada. O Presidente em exercício, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, nos termos do art. 153 do Regimento Interno, encerrou a 
Sessão às 18h19min (dezoito horas e dezenove minutos). E para tudo constar, eu, João Ilânio 
Sampaio, Secretário ad hoc, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de 
lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
 


